



心对心

圣餐中的共融

## 【C3心对心】29彼此尊重与等待：圣餐中的共融 (林前十一33)

「所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。」(林前十一33)

1. 圣餐中的彼此等待：不只是为了维持秩序，更是对圣礼的尊重，每位成员都是基督身体的一部分。

2. 培养敬畏与团结：在圣餐中等待彼此，促进了内部团结，加深了信徒们对基督教义的理解和体验。

3. 减少社会差异感：保罗曾批评哥林多教会中的贫富不平等现象，通过彼此等待，能够消除社会地位的界限，让所有信徒都在基督的恩典中平等地分享。

# 聖經研讀



林前十一23-34  
敬畏与尊重-圣餐的严肃与纪念  
29

## 【真心话】29敬畏与尊重：圣餐的严肃与纪念（林前十一23-34）

23 我当日传给你们的，原是从主领受的，就是主耶稣被卖的那一夜，拿起饼来， 24 祝谢了，就擘开，说：「这是我的身体，为你们舍（有古卷：擘开）的，你们应当如此行，为的是记念我。」 25 饭后，也照样拿起杯来，说：「这杯是用我的血所立的新约，你们每逢喝的时候，要如此行，为的是记念我。」 26 你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，直等到他来。 27 所以，无论何人，不按理吃主的饼，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。

28 人应当自己省察，然后吃这饼、喝这杯。29 因为人吃喝，若不分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。30 因此，在你们中间有好些软弱的与患病的，死（原文是睡）的也不少。31 我们若是先分辨自己，就不至于受审。32 我们受审的时候，乃是被主惩治，免得我们和世人一同定罪。33 所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。34 若有人饥饿，可以在家里先吃，免得你们聚会，自己取罪。其余的事，我来的时候再安排。

**【中心节】**所以，无论何人，不按理吃主的饼，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。（林前十一27）

**【引言】**保罗在哥林多前书十一章23-34节中详细描述了圣餐的意义和进行方式，强调了圣餐仪式的严肃性和纪念的重要性。通过这些教导，我们被提醒要以恭敬和自省的态度参与圣餐，记念耶稣基督为我们所作的牺牲。



# 29空餐的深层意义与正确态度 寇绍涵



# 【牧者短讲】29圣餐的深层意义与正确态度（寇绍涵）

1. 圣餐的共同体意义：通过共同领取圣餐，信徒们彰显在基督里的一体，并在世活出与众不同的见证。
2. 圣餐与见证的关系：领取圣餐时信徒应体现出与世界不同的价值观，表明主的死对信徒生命的影响。
3. 按理领圣餐的重要性：保罗提醒，不按理领取，如将圣餐视为普通的餐会，是对主身体和血的不敬。
4. 省察自我之必要：在领圣餐前，信徒需要进行深刻的自我省察。省察的目的是确保无任何隔阂和未解的冲突影响到领圣餐的圣洁。



圣餐的设立与意义

## 一、圣餐的设立与意义 (第23-26节)

「我当日传给你们的，原是从主领受的，就是主耶稣被卖的那一夜，拿起饼来，祝谢了，就擘开，说：『这是我的身体，为你们舍（有古卷：擘开）的，你们应当如此行，为的是记念我。』饭后，也照样拿起杯来，说：『这杯是用我的血所立的新约，你们每逢喝的时候，要如此行，为的是记念我。』你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，直等到他来。」（林前十一23-26）保罗传达了耶稣自己关于圣餐的指示，强调圣餐是为了记念主耶稣的牺牲——他的身体和血。这不仅是一个仪式，而是一个圣约，提醒信徒耶稣的死直到他再来。

**【反思】我们在参与圣餐时，是否真正意识到自己是在纪念主的牺牲？我们的心态是否准备妥当，以恭敬的心接受这份礼物？**





圣餐的责任与后果

## 二、圣餐的责任与后果（第27-32节）

「所以，无论何人，不按理吃主的饼，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。人应当自己省察，然后吃这饼、喝这杯。因为人吃喝，若不分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。因此，在你们中间有好些软弱的与患病的，死（原文是睡）的也不少。我们若是先分辨自己，就不至于受审。我们受审的时候，乃是被主惩治，免得我们和世人一同定罪。」

（林前十—27-32）保罗在这一段中提醒信徒，参与圣餐时的态度非常重要。不适当的态度会导致对自己的审判和惩罚，说明神对圣餐的严肃看待。这

是一个属灵的自我检查的时刻，要求信徒在参与前认真审视自己的生活和信仰。

**【应用】在我们下次参与圣餐时，我们如何确保自己心灵的净化，以避免对圣事的不敬？我们如何通过日常生活的圣洁来准备自己参与这一庄严的仪式？**





实践中的团契和谐

### 三、实践中的团体和谐（第33-34节）

「所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。若有人饥饿，可以在家里先吃，免得你们聚会，自己取罪。其余的事，我来的时候再安排。所以我弟兄们，你们聚会吃的时候，要彼此等待。」（林前十一33-34）

保罗在这一部分中提到了圣餐聚会中的相互尊重和等候，强调教会成员之间的团结和谐是至关重要的。这不仅体现了对圣事的尊重，也展示了基督徒间的爱和关怀。

**【挑战】我们的教会在举行圣餐时是否能体现出这种彼此关怀和等候的态度？我们如何改进，使每次聚会都成为增进团体和谐和属灵成长的机会？**

**【结语】**保罗在这段经文中明确了庆祝主的晚餐的正确态度和行为，提醒我们这不仅是一个宗教仪式，更是一个体现我们对耶稣牺牲的理解、尊重和感恩的时刻。「饼」是指生命的分享与交通，「杯」是有分于新约一切丰富的福分，主替我们喝了愤怒的杯，使我们福杯满溢。愿我们知道圣餐的真理，从今以后都「按理」吃饼喝杯，进入领受饼杯属灵的实际，不再只是参与一个宗教的仪式。让我们以适当的心态、敬畏的精神参与每一次的聚餐，使它成为团结、爱和灵性成长的源泉。



呼 应 与 祷 告

**【呼应与祷告】**亲爱的天父，我们感谢您通过耶稣基督的牺牲，为我们立下新约，赐给我们救赎和永生的希望。求您帮助我们在庆祝主的晚餐时，总是以敬畏和尊重的心来记念耶稣的牺牲。让这仪式成为我们灵性成长的催化剂，也让我们在教会中彼此等待、相互关爱，体现出您对我们的爱。我们奉耶稣基督的名祈求，阿们。